
 
 

 
Συμμετοχή του Λυκείου Αγίου Γεωργίου Λάρνακας  

στην 1η ομαδική κινητικότητα 
του Ευρωπαϊκού Προγράμματος Erasmus + Διαπίστευση, 2023-2027 

 
 

Το Λύκειο Αγίου Γεωργίου Λάρνακας έχει λάβει την πολύ τιμητική Διαπίστευση 
Erasmus+ για τα έτη 2023-2027. Ως πρώτη κινητικότητα διοργανώθηκε 
εκπαιδευτική επίσκεψη στα θεσμικά όργανα της Ε.Ε., στις Βρυξέλλες, από τις 
21-26 Νοεμβρίου 2023, στο οποίο συμμετείχε και το σχολείο Ekonomska škola 
Požega από την Κροατία. Στην κινητικότητα συμμετείχαν 17 μαθητές/τριες και 
3 εκπαιδευτικοί του Λυκείου καθώς και 4 μαθήτριες και 1 εκπαιδευτικός από την 
Κροατία. 
 
Η πρώτη κινητικότητα πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο του στόχου για, 
«Ευαισθητοποίηση και καλλιέργεια του ευρωπαϊκού πνεύματος για ενίσχυση 
της ευρωπαϊκής διάστασης και της ευρωπαϊκής ταυτότητας του σχολείου».  
 
 
Σκοπός της επίσκεψης ήταν να ενημερωθούν οι μαθητές/τριες για τα θεσμικά 
όργανα και τις αξίες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, να βιώσουν την ευρωπαϊκή 
κληρονομιά, να παρακολουθήσουν τον τρόπο λειτουργίας της Ε.Ε. ιδιαίτερα 
στον τομέα της λήψης αποφάσεων, να ενισχύσουν την ιδέα του σεβασμού και 
της συνεργασίας, να ευαισθητοποιηθούν σε θέματα ευρωπαϊκής κληρονομιάς 
και να  γίνουν ενεργοί πολίτες που ενδιαφέρονται τόσο για τα κοινά όσο και για 
το ευρωπαϊκό γίγνεσθαι. 
 
 
Οι μαθητές διεκπεραίωσαν προγραμματισμένες δραστηριότητες στους χώρους 

των θεσμικών οργάνων της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Αρχικά, επισκέφθηκαν το 

Parlamentarium, το κέντρο επισκεπτών του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου το 



 
 

οποίο δίνει πληροφορίες μέσω φωτογραφιών για την ιστορία των χωρών-μελών 

της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Ακολούθησε παρουσίαση κατά την οποία 

ενημερώθηκαν για τον τρόπο λειτουργίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Επίσης,   

επισκέφθηκαν το Ημικύκλιο όπου συνεδριάζουν τα μέλη του Ευρωπαϊκού 

Κοινοβουλίου και λαμβάνουν αποφάσεις. Στη συνέχεια, οι μαθητές/τριες 

ξεναγήθηκαν στο Σπίτι της Ευρωπαϊκής Ιστορίας. Επιπλέον,  επισκέφθηκαν το 

Συμβούλιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης  (Consilium) όπου συνεδριάζουν οι ηγέτες 

των χωρών-μελών και παρακολούθησαν παρουσίαση που αφορούσε τον 

τρόπο λήψεως αποφάσεων. Τέλος, συμμετείχαν σε ένα διαδραστικό παιγνίδι 

ρόλων κατά το οποίο ο κάθε ένας είχε την ιδιότητα ενός μέλους του 

Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου. Βρέθηκαν δηλαδή σε παρόμοιο περιβάλλον με 

εκείνο των Ευρωβουλευτών.  

Παράλληλα, οι μαθητές/τριες είχαν την ευκαιρία να ξεναγηθούν στην υπέροχη 

πόλη των Βρυξελλών, να επισκεφτούν εκκλησίες, τη διάσημη πλατεία Grand 

Place, το γνωστό σε όλους αγαλματάκι Manneken Pis, τις χριστουγεννιάτικες 

αγορές και να γευτούν διάφορα τοπικά εδέσματα. Ακόμη, πραγματοποιήθηκε 

εκδρομή στις γραφικές πόλεις Bruges και Ghent. 

Αδιαμφισβήτητα, δημιουργήθηκε ένα πολύ ζεστό κλίμα τόσο μεταξύ των 

μαθητών/τριών όσο και μεταξύ των συνοδών εκπαιδευτικών. Επέστρεψαν με 

τις αποσκευές γεμάτες από εμπειρίες και γνώσεις αναφορικά με τη λειτουργία 

των θεσμικών οργάνων και τις αξίες της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 


